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KISI-KISI SOAL TES 

Sekolah  : Mts Ma’arif Munggung 

Pelajaran  : Matematika 

Pokok bahasan : SPLDV 

Kelas/ Semester : VIII/Ganjil 

Jumlah soal  : 1 

Alokasi waktu  : 40 menit 

Konpetensi Dasar Indikator Bentuk Soal Nomor Soal 

4.5 Menyelesaikan 

masalah yang 

berkaitan dengan 

system persamaan 

linier dua variabel 

Peserda didik 

mampu 

menyelesaikan soal 

yang berkaitan 

dengan system 

persamaan linier 

dua variabel. 

Uraian 1 

 

 

 

 

 

 



39 
 

 
 

 

TES ANALISIS KESALAHAN SISWA DALAM MENGERJAKAN SOAL 

SPLDV BERDASARKAN TEORI KASTOLAN 

Mata Pelajaran : Matematika 

Alokasi Waktu : 40 Menit 

Petunjuk Pengerjaan : 

1. Isikan identitas pada kolom yang telah tersedia. 

2. Kerjakan soal dengan bersungguh-sungguh dan sistematis. 

3. Tidak diperbolehkan bekerja sama dengan teman. 

Soal : 

1. Linda membeli 4 roti nanas dan 3 roti melon dan ia membayar Rp. 19.500,-. 

Pada hari yang sama Ira membeli 2 roti nanas dan 4 roti melon, dan harus 

membayar Rp. 16.000,-. Tentukan harga satu buah roti nanas dan sebuah roti 

melon… 
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KUNCI JAWABAN 

Penyelesaian Indikator yang 

diamati 

Definisi  

Kesalahan 

Deskripsi 

Penyelesaian : 

Diketahui : 

x = Harga roti nanas 

y = Harga roti melon 

Besaran yang 

ada dalam 

masalah 

dinyatakan 

dalam variabel 

x dan y 

Konseptual  Siswa tidak mampu 

menyatakan besaran 

dalam variabel x dan  y 

Siswa mampu 

menyatakan besaran 

dalam Variabel tapi 

masih keliru 

Siswa mampu 

menyatatakan besaran 

dalam Variabel dengan 

tepat 

4𝑥 + 3𝑦 = 19.500 

2𝑥 − 4𝑦 = 16.000 

Merumuskan 

SPLDV yang 

merupakan 

model 

matematika dari 

masalah 

Konseptual  Tidak dapat 

merumuskan model 

masalah berupa 

SPLDV 

Mampu merumuskan 

model masalah berupa 

SPLDV tetapi masih 

keliru 

Mampu merumuskan 

model masalah berupa 

SPLDV dengan tepat  

Ditanya : 𝑥 + 𝑦 = ⋯    

Jawab : 

Eliminasi 𝑥 dari persamaan 

(1) dan (2) 

4𝑥 + 3𝑦
= 19.500 |× 1| 4𝑥 + 3𝑦
= 19.500 

2𝑥 + 4𝑦 = 16.000 |×
2| 4𝑥 + 8𝑦 = 32.000– 

−5𝑦 = −12.500 

𝑦 =
−12.500

−5
 

𝑦 = 2.500 

Substitusikan nilai 𝑦 =
2.500 ke persamaan (1) 

Menentukan 

penyelesaian 

dari soal 

matematika 

dengan 

langkah-

langkah yang 

sesuai dengan 

metode yang 

digunakan. 

Prosedural  

 

 

Tidak dapat 

menentukan 

penyelesaian dari soal 

matematika 

menggunakan langkah- 

langkah  sesuai dengan 

metode yang dipilih 

Mampu menentukan 

penyelesaian dari soal 

matematika 

menggunakan langkah-

langkah sesuai dengan 

metode yang dipilih. 

Akan tetapi masih ada 

kesalahan dalam 
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4𝑥 + 3𝑦 = 19.500 

4𝑥 + 3(2.500) = 19.500 

4𝑥 + 7.500 = 19.500 

4𝑥 = 19.500 − 7.500 

4𝑥 = 12.000 

𝑥 =
12.000

4
 

𝑥 = 3.000 
 

tahapan di setiap 

langkahnya 

Mampu menetuka 

penyeleaian 

matematika 

menggunakan langkah-

langkah sesuai dengan 

metode yang dipilih 

Maka diperoleh 𝑥 = 3.000 

dan 𝑦 = 2.500 

Sehingga dapat diketahui 

bahwa harga sebuah roti 

nanas adalah Rp.3.000,-. 

Dan harga sebuah roti 

melon adalah Rp. 2.500,- 

Memberikan 

tafsiran terhdap 

hasil yang 

diperoleh. 

Teknik  Tidak mampu 

memberikan tafsiran 

hasil yang diperoleh 

Mampu memberikan 

tafsiran hasil yang 

diperoleh tapi masih 

keliru 

Mampu memberikan 

tafsiran hasil yang 

diperoleh dengan tepat 
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Hasil wawancara SP-1 

 

 

P : selamat pagi, Melisa anggraini ya? 

SP-1 : iya mbak 

P : kemarin ini diminta untuk mrncari apa dek? 

SP-1 : Mencari harga roti nanas sama roti melon mbak. 

P : x sama y ini kemarin apa dek? 

SP-1 : anu mbak, ini dimisalkan untuk mecarinya biar lebih mudah 

P : ini kemarin mengrjakanya mau pakai eliminasi ya? 

SP-1 : iya mbak 

P : Coba ceritakan bagaimana mengerjakanya kemarin? 

SP-1 :itu 4x + 3y = 19500 dikali 1 dan 2x + 4y = 16000 dikali 2, hasilnya 

ini, trus hasilnya itu dikurangkan. 

P : mana saja yang dikurangkan? 

SP-1 : semuanya mbak, gimana maksudnya? 

P : mana saja yang dikurangkan? 

SP-1 : ini, 4x-2x trus 3y-4y sama 19500-32000. 

P : lha ini kok x nya bisa negative dek? Coba diteliti lagi  

SP-1 : lupa belum dikalikan mbak x nya kemarin buru-buru soalnya. 

P : susah ya soalnya? 

SP-1 : tidak mbak, tapi agak lupa 

P : Sudah pernah diajari kan sebelumnya? 

SP-1 : belum lo mbak yang soal cerita begini. 
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 Hasil wawancara SP-2 

 

P : halo livia 

 SP-2 : iya mbak 

 P : masih ingat yang ini? 

 SP-2 : sedikit mbak, hehe 

P : dari soal ini tadi disuruh ngapain dek? 

SP-2 : hmm, suruh mencari harga mbak 

P : gimana tadi cara mengerjakanya? 

SP-2 : ini tadi 2x + 4y = 16000 dikali 2 mbak trus dapat ini 

P : coba dicek lagi kalau  2x + 4y = 16000 dikali 2 hasilnya berapa? 

SP-2 : hmm, 4x + 8y = 32000, ehe salah mbak 

P : hehe, jadi salah ya, trus yang kedua ini tadi gimana? 

SP-2 : ini tadi bingung mbak lupa caranya. 

P : masa lupa? 

SP-2 : iya lo mbak 

P : pasti ndak memperhatikan kalua diajar to, hehe 

SP-2 : memperhatikan mbak 

 

 

 

 

 

 

 



47 
 

 
 

Hasil wawancara SP-3 

 

 

P : halo dek, selamat siang 

SP-3 : siang mbak 

P : namanya Nur indah ya? 

SP-3 : iya mbak 

P : gimana tadi bisa? 

SP-3 : sedikit mbak 

P : ini tadi bagaimana mengerjakanya dek? 

SP-3 : itu mbak persamaan ini yang atas dikali satu yang bawah dikali dua 

P : terus itu kok diperoleh –x? 

SP-3 : ini kan dikurangkan, eh 

P : gimana? 

SP-3 : hehe, gak tau mbak   

P : coba diingat-ingat lagi. 

SP-3 : kan ini (4x + 3y = 19500) – (4x + 8y = 32000) 

P : masa iya hasilnya –x? ini 4x-4x hasilnya berapa? 

SP-3 : hmm, 0 mbak 

P : berarti seharusnya yang sisa apa? 

SP-3 : ini, y 

P : gimana? 

SP-3 : sudah lupa lo mbak 

P : yang ini belum selesai? 

SP-3 : belum mbak, hehe 

P : oke trimakasih, selamat siang 

Sp-3 : iya mbak 
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Hasil wawancara SP-4 

 

 

P : siang dek veronica 

SP-4 : siang mbak 

P : tadi gimana ngerjakanya, bisa? 

SP-4 : bisa mbak, tapi agak lupa 

P : coba untuk mendapat x=-13.500 tadi gimana? 

SP-4 : itu 4x + 3y = 19500 dikali 1 dan 4x + 4y = 16000 dikali 2, hasilnya 

ini, trus hasilnya itu dikurangkan. 

P : cob dilihat ini 4x-4x hasilnya berapa? 

SP-4 : 0 mbak 

P : lha ini kok x, hyoo dari mana? 

SP-4 : hehe, lupa mbak 

P : kok lupa 

SP-4 : pelajaranya udah lama mbak 

P : oalah, dipelajari lagi ya 

SP-4 : iya mbak 
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Hasi wawancara SP-5 

 

 

P : selamat siang dek, 

SP-5 : siang mbak. 

P : mau Tanya-tanya soal yang kamu kerjakan, masih ingat kan 

SP-5 : hehe, sedikit mbak 

P : coba ceritakan gimana tadi memperoleh y = 600? 

SP-5 : itu 4x + 3y = 19500 dikali 1 dan 4x + 4y = 16000 dikali 2, hasilnya 

ini, trus hasilnya itu dikurangkan, terus ini -13.000 dibagi -5 hasilnya ini. 

P : -13000 dibagi -5 masa 600? 

SP-5 : eh, bukan to, iya 2.600, hhe lupa mbak 

P : trus yang kedua ini gimana ini ceritanya? 

SP-5 : gak tau mbak, gak bisa, ngawur  

P : kok ngawur 

SP-5 : lha sudah lupa lo mbak 

P : masa iya lupa, baru diajari to 

SP-5 : iya sih mbak,hehe 

P : dipelajari lagi ya nanti 

SP-5 : iya mbak 
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Hasil wawancara SP-6 

 

 

P : selamat siang dek, 

SP-6 : siang mbak. 

P : masih ingat sama soal ini? 

SP-6 : insya Allah masih mbak 

P : coba win ini tadi dapatnya y = 600 dari mana? 

SP-6 : anu mbak, tadi  4x + 3y = 19500 dikali 1 dan 4x + 4y = 16000 dikali 

2, hasilnya ini, trus hasilnya itu dikurangkan, terus ini -13.000 dibagi -5 

hasilnya ini. 

P : hasilnya masa 600. 

SP-6 : salah to mbak, hmm, oiya, hehe 

P : nhaa, terus yang kedua ini gimana? 

SP-6 : anu mbak, ini dimasuk masukkan persamaanya. Eh, gak tau ding 

mbak 

P : susah to soalnya? 

SP-6 : susah lo mbak, udah lupa 

P : masa udah lupa, dipelajari lagi lo ya 

SP-6 : hehe, iya mbak 
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